

# ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ

## ČECHY.

Prof. Dr. Albin Bráf, vynikající český národohospodář, politik a ministr orby, zemřel v Praze 1. července. Zesnulý náležel mezi nejpřednější muže českého národa a úmrtí jeho právě na sklonku velkých sokolských slavností, jichž se účastnil s druhým českým ministrem O. Trnkou a jinými zástupci vlády, vyvolala všeobecný smutek v celém českém národě. Zármutek jest tím větší, že v poměrně krátké době zemřela českému národu celá řada vynikajících mužů. Za krátko po prof. Zik. Wintrovi zemřel redaktor Josef Anýž, s ním téhož dne básník Josef V. Sládek. K tomu družil se ještě okolnost, že každým okamžikem lze také očekávatí úmrtí básníka Jaroslava Vrethlického, jenž v Domažlicích již od delší doby tone mezi životem a smrtí. Jest to trochu mnoho smutků do velkých svátků sokolských, v jejichž záři okřivala celá země česká a celý národ. Dr. Bráf trpěl již delší dobu srdeční chorobou, ni méně úmrtí jeho přece překvapilo.

Albin Bráf narodil se r. 1851 v Třebíči na Moravě, jako syn hospodářského úředníka, se kterým ještě v dětských letech přestěhoval se do Čech. Absolvoval gymnasium a studia právnická v Praze, povýšen byl roku 1874 na doktora práv a stal se téhož roku profesorem národního hospodářství a obchodní statistiky při česko-slovanské akademii v Praze. Roku 1877 habilitoval se jako soukromý docent národního hospodářství na universitě, tehdy ještě společně, česko-německé, a na české technice. Roku 1882 jmenován mimořádným profesorem národního hospodářství na universitě a přešel v té hodnosti po rozdělení na universitu českou, na niž roku 1890 jmenován profesorem řídným. Jako profesor národního hospodářství vychoval Bráf českému národu celé generace národohospodářských pracovníků a této jeho učitelské práci přičítá se hlavní zásluha o nyníjší hospodářský, průmyslový a obchodní rozvoj českého národa.

Činnost Bráfova neomezovala se však jen na obor učitelství, nýbrž Bráf byl také velice horlivým praktickým pracovníkem národním a politikem širokého rozhledu. Byl členem zemského sněmu, v poslední době členem panské sněmovny říšské rady rakouské a ministrem orby byl již podruhé. V zemském výboru království českého zastával referát ústavů humanitních, pak referáty zemědělský, zemské banky, české akademie, zemského pojišťovacího fondu atd. Roku 1888 oženil se s Libuší Riegerovou. Odborných spisů jeho jest velká řada. Jako autorita v oboru národohospodářském těšil se Bráf veliké vážnosti nejen v Čechách a v celém Rakousku vůbec, nýbrž i za hranicemi. Český národ ztrácí v něm jednoho z nejlepších svých synů. Čest budí jeho památce!

V době česko-německé dohodovací akce prapodivně se vyjímá počínání vídeňského tisku, který používá ku své špinavé politice proti Čechům každé příležitosti, jen aby lovil v kalných vodách a kazil každé sblížení Čechů s Němci na poli národohospodářském. Opětným důkazem toho jest následující kabelogram z Vídně, otištěný v New York Staats-Zeitungu. Zní: "Vídeň, 30. června. Dle zpráv z Prahy nabývá rozhořčení v německých kruzích nad účastí vlády na všokolském sletu vážných rozměrů. Účast ministra kultu vyučování Dr. Hussarka na této slavnosti, k níž přijelo do Prahy také 800 amerických Čechů, považují Němci za demonstraci nepřátelského rázu. Rozhořčení to dostoupilo již takového vrcholu, že jest jim česko-německá dohoda ohrožena. Bezprostředním účinkem jednání ministra kultu jest, že Čechům zase roste pořádná hřebínka. Německým studentům jest spíláno, jsou tučeni holemi a následováni. Policie, která byla bráta svědkem takových scén české surovosti, přihlížela k nim nečinně, aniž by chrlenými poskytlá pomoc." — Něce podobného může poslati do

světa jen žurnalista vídeňský, rozlicený do krajnosti vždy a stále proti všemu českému. Dr. Hussarek nepřišel do Prahy na všokolský slet, nýbrž k odhalení pomníku českého historika Palackého, před nímž má účtu celý vzdělaný svět. To je tedy holou nepravdou a druhá zpráva o ohrožení pražských Němců je už sprostou lží, neboť dle zaručených zpráv nedošlo v Praze k žádným srážkám s Němci. Strach má velké oči.

Polská Matice slezská měla v neděli v Těšíně vatnou hromadu, na níž uvedeno, že rozpočet za rok letošní vykazuje schodek 92 tisíc korun při vydání 371 tisíce. Soukromé reálné gymnasium v Orlové na Těšínsku, kde jest podobný český ústav matiční, vyžadovatí bude příštího roku na 80 tisíc korun. Členů měla Matice na 4800, z toho tisíc ze Slezska. Z Haliče přišlo na podporách přes 94 tisíc, ze Slezska 63 tisíc, z ruské části Polska a odjinud na 35 tisíc. — Matice nezaložila žádné nové školy v uplynulém roce. Celkem vydrží 24 škol. Odborů má 55 ve Slezsku, dále 48 štářen a knihoven s 10,445 knihami.

## RAKOUSKO-UHERSKO.

Poslanecká sněmovna rakouské říšské rady v dlouho do noci trvajících schůzích schválila brannou předlohu. Stalo se tak velkou většinou hlasů a za velkého nadšení. Odvod braneč, který býval vždy vykonáván v jarních měsících, nemohl být letos ještě proveden. Stane se tak nyní po schválení, avšak až na podzim a odvedení prý pak musí hned nastoupiti.

Poslanecká sněmovna uherské říšské rady schválila jednoduše vydání poslance Kovace do mojí státního návladního. Kovacs, jenž 7. června dopustil se bezúspěšného atentátu na předsedu sněmovny, hraběte Štěpána Tiszu, jest obžalován z pokusu vraždy. Jednohlasně jeho vydání sněmovnou jest snadno vysvětlitelné okolností, že při hlasování žádný člen opozice nebyl v zasedací síni. Proslýchá se, že zasedání parlamentu bude odročeno. V září se jde se parlament znova, aby zvolil uherskou delegaci, která pak zasedatí bude společně s rakouskou delegací.

1. července, v den výročí krvavé bitvy u Jičina, která r. 1866 vedla k vítězství pruských zbraní u Králové Hradce, byla odhalena v Jičíně na vojenském hřbitově pamětní deska padlým bojovníkům 48. pěšího pruského pluku. Odhalení bylo provedeno způsobem nanejvýš slavnostním u přítomnosti deputace zmíněného pluku, který leží nyní posádkou v Kostříně a nese jméno 48. pěší pluk (5. brandeburský) barona Steupnagela. K vůli úplnosti uvádíme z dějin toto: 5. pruská divise, k níž patřil 48. pěší pluk, dostala před Jičínem rozkaz, aby se zmocnila onoho města. Při boji tom bylo vzato útokem o 8. hod. večerní rakouské postavení na Přívržence a město hned na to v nočním boji. Sasové s Rakušany ztratili přes 5,000 mužů, mezi nimiž bylo 2,000 zajatých; Průšáků padlo 1,500 mužů. Touto bitvou u Jičina bylo umožněno spojení první a druhé pruské armády a tím zároveň vítězství Prusů u Král. Hradce.

## NĚMECKO.

Německý císař vydal se ve společnosti svého syna, prince Adalberta, 1. července přes Kdaňsko do Baltického přístavu, kde se má setkatí s ruským carem. Poslední schůzka obou mocností konala se v srpnu r. 1909.

Následkem těžkého poranění, které utrpěl 30. června při nešťastném přistání, když spadl se svým aeroplanem do hustého lesa, zemřel zde 1. července vzduchoplavec Benno Koenig. Podlé se na severozápadním okrajiním letu, který obnášel 425 mil. Tyto letací závody byly 2. června přerušeny a odloženy, když v onen den Albert Buchtaetter, jeden z nejkušnějších vzduchoplavců v Německu a jeho pasážer, poručík Ville, hned po zahájení ale nezářšeném letu spadl a oba se zabili. Ještě tři jiní letci měli 30.

června neštěstí; poranili se pádem se svými aeroplany, ale ne těžce.

Přes opácné tvrzení oznamuje se ze spolehlivého pramene, že zdravotní stav německé císařovny čini její lékařům velké starosti. Císařovna vrátila se nedávno z lázní v Nauheimu, kde se krátký čas zdržovala, v takovém stavu, že jí lékaři zakázali všechny reprezentační povinnosti.

Další neštěstí vzduchoplavce oznamuje se z Berlína. Na Napoleonově ostrově u Muehlausenu vzduchoplavec Schadt podnikl v jednom vojenském aeroplanu plavbu na zkoušku. Když nacházel se ve výšce 750 stop, učinil po jedné náhlý obrát. Aeroplan však se překotil a sřítl se nesmírnou prudkostí k zemi, kde pod jeho troskami nalezena byla zohavěná mrtvola vzduchoplavce.

Velký poplach v německých kruzích, jimž jedná se o zdoání a vyhubení všech Poláků v Prusku, vyvolala zpráva, že bývalý fideikomisi velkostatek hrabata Arninů Nassenheide v Pomořansku koupil do polských rukou.

## RUSKO.

Vážený list ruský "Novoje Vremja" vybízí vládu, aby poslala do Mongolska dostatečný počet vojska a tuto zemi hned zabrala. Mongolové nebudou prý proti tomu nic namítati, ježto prý vědí, že se jim bude dařiti lépe pod panstvím Ruska než Číny. — Nyní sice prohlásili svou neovdičnost, ale jejich republika nemůže prý se udržeti. Tento slánek jest patrně inspirován od vlády, jež chce vědět, co by tomu škála cizina. Jest již dávnyvšem ruské politiky zmocniti se Mongolska a čínského Turkestanu, a nyní již doba zdá se být tomu přízniva. — Záleží jen na tom, jaké stanovisko k tomu zaujmají velmoci a hlavně Japonsko. Měnění Číny by se při tom nebdalo. Čína, ten veliký — ale mrtvý — obr, je dnes již jenom velikou nulou, s kterou velmoci počítají jenom tehdy, potřebují-li nějakých obchodních výhod pro svoje kolonie. Bude však tak stále?

## ŠVÉDSKO.

Přes 3,000 atletů, zastupujících 27 zemí, účastnilo se olympických her, které zahájeny byly 29. června. Amerika zastoupena je 136, Velká Británie 287, Rakousko-Uhersko 395, Německo 183, Francie 144, Kanada 54, Dánsko 550 a Švédsko více než 800 účastníků. Světový zájem na hrách projevovaly jest patrně ze skutečnosti, že země jako Čína, Japonsko, Turecko a Chile, poslaly zástupce. K závodům Marathonským přihlásil jest jeden Japonec, rovněž jeden účastník běhu na malou vzdálenost a Čína chtěla porazití Švédy v tělocviku. Silně zastoupeni Skandinávci zabezpečuje jim četné ceny, k čemuž ovšem přistupuje i ta okolnost, že seveřané vždy zaujímali vynikající místo v tělesné výchově. Vedle závodů a cen, které byly již v předešlých olympických hrách zavedeny, bude řada nových závodů o ceny, věnované králem švédským, italským, carem ruským a jinými panovníky atd. Mimo jiné zavedeno bylo v penthatlonu, řadě pěti závodů — skoku na dálku s rozběhem, vrhání oštěpu, závod na 200 metrů, vrhání disku, závod na 1,500 metrů. Moderní penthatlon tvoří střelba z bambítky, plavba, žern, jízda a závod v kraji. Také podobně upravený decathlon je na programu, sestávající z deseti závodů.

Vojenský team Spojených Států dobyt 30. června při mezinárodním střelbě z vojenských pušek první ceny, docíliv 1688 bodů. Při střelbě do terče na vzdálenost 200 metrů zvíťazili Američané 438 body. Při střelbě do terče na vzdálenost 400 metrů zvíťazil zase americký team 444 body. Při střelbě na vzdálenost 500 metrů byli Američané rovněž prvními se 424 body. Při střelbě holubů zvíťazili také Američané, docílivše 108 bodů. Při střelbě na bambítky zvíťazili American Lane 287 body. I v ostatních střeleckých závodech zůstalo vítězství na straně Američanů. Američtí střelci, když s americkým praporem projížděli městem, byli přednímtem nadšených ovců.

## FRANCIE.

Oslava 4. července zdejším Američany byla letos zvláště nadšená. Člen amerického jenerálního konsulátu H. Cleveland Coxé v Paříži, zastupující "Syny americké revoluce", položil na Lafayetteův hrob americký prapor. — Později americký velevyšlance M. T. Herricks mluvil o službách, jež Lafayette prokázal Spojeným Státům.

## ANGLIE.

Při schůzi stávkujících dělníků v dokách, která se konala v Hyde Parku, bylo oznámeno, že sl. Lillian Toveyova, bohatá Američanka, učinila přípravy, aby mohla poskytnuta být po dobu stávky potrava sedmi tisícům dětek stávkujících dělníků.

Velevyšlance Spojených Států Whitelaw Reid a jeho chof konali na oslavu 4. července recepce, které se účastnilo přes 2,000 hostů, za účinkování dvou hudebních kapel.

## TURECKO.

Porta dosud nedělala velmocem úředně podmínky, za nichž by byla ochotna připustiti jednání o mír, ale neoficiálně se o tom již něco ví. Dostalo se to do veřejnosti prostřednictvím několika vyšších úředníků, kteří to vyzvěděli a pak to za dobrý bakšiš pověděli. Nu, jaký taký ne! Bakšiš je přece v Turecku mocnější, nežli sám sultan a když úředníci nedostanou platu od vlády, musí si to vynahradiťi nějak jinak. Hlavní podmínkou Porty prý jest, aby Italie hned Tripolis vyklidila a zavázala se, že nebude již o nabytí této provincie usilovati. Bez přípuštění této podmínky nemůže prý být o míru jednáno, avšak samy turecké listy pochybují, že Italie na tuto podmínku přistoupí. Zašla již příliš daleko a nebude se chtít před světem kompromitovati. Proto některé listy navrhuji jiné podmínky míru. Tripolis má být postoupen Italie k užívání za jistý roční poplatek, při čemž by zůstala úplně pod sultanovou pravomocí. Byl by jaksí na jistou dobu Italům pronajat. Správa by zůstala turecká a v kolonii by takle nebylo jiné vojsko než turecké. Italové by mohli mít pouze své obchodní agentury pod svou výhradní správou. Myslí se, že velmoci by s tímto návrhem nejvíce souhlasily, ježto by jich zájmy nejmeně poškodili. Však Italové s tím souhlasit asi nebudou. Tak si své panství v Tripolisu nepředstavují a pro takovou "mísu žofovice" sotva by byli šli prolovatí svou krev. Další podmínky Porty jsou, aby Italii obsazené ostrovy v Středozemním moři byly Turecku vráceny, a aby byly také vydány zpět zajaté turecké lodí. Proti tomu Italie by asi nic namítala, protože velmoci jí stejně nechťejí zabrané ostrovy ponechatí. Zdá se, že Porta zkoumá, dřívě než se se svými návrhy vystaví, situaci, aby věděla, jakou může asi očekávatí odpověď. Jižto jest, že válka tak brzy ještě skončena nebude.

## BALKÁN.

Balkánské ohnisko ještě nevyhaslo, neboť jak se ze Soluně 30. června oznamuje, jedno oddělení albánských povstalců zapálilo jednu velkou osadu, jejíž obyvatelé zdráhali se připojití ku povstalcům. Asi 25 osob prý při tom uhořelo.

## KUBA.

Generál Monteagudo, velitel vládního vojska v provincii Oriente, telegrafoval 30. června, že smrtí generála povstalců Estenose je povstání černochoů skončeno. Při tom zároveň ujišťoval, že během dvou dnů bude v celé provincii Oriente zase zjednáno úplný pořádek.

Generál Estenoz byl zastřelen od poručíka De la Torre. Na bojišti byl nalezen zkrvácený kňž generála Ivoneta, jakož i jeho kord a revolver. Má se za to, že generál Ivonet sám upřehnul, avšak očekává se, že tž bude co nejdříve zajat. Pořádku povstalců vyvolala v celém městě velké nadšení. Během dne dostavilo se do vládních baráků na tisíc osob, aby podívaly se na mrtvolu generála Estenose.

Mrtvola generála Estenosa byla se zvláštním vřavou dopravena do Santiagu a jak tamojší konsul do Washingtonu oznamuje, byla se už uřizovatí stotožněna.

Předplatte se na Pokrok; pouze \$1.50 ročně. Do Čech pak \$2.50 ročně.

## PŘESVĚDČTE SE

o účinku, jaký bude mít malá oznámka v tomto listě uveřejněna, na váš obchod. Malé vydání za oznámku přinese vám dobrý obchod.

## O TOM

nemůže být pochybnosti, že, kdo oznamuje, čini veliké pokroky, a obchod jeho se stále zvedá. Máme sta důkazů, že oznamovatelé zasílali předem obnos na oznámku, chtějí ji mít po třikráte uveřejněnu; avšak během čtrnácti dnů prodali a oni oznámku nucení byli odvolat. Napíše svou oznámku ještě dnes, a pošle nám ji k uveřejnění s příloženým obnosem a budete s výsledkem jistě uspokojeni. Menších oznámek než za 25 centů nepřijímáme. Adresujte:

**POKROK PUBLISHING CO.,**  
1417-19 So. 13th Str., Omaha, Nebr.

## NA PRODEJ.

### HLEDÁTE FARMU?

Proč rentujete farmy, do kterých musíte mít v dobytku a náčiní víc peněz než zde v krásném

### ČESKÉM WISCONSINU

koupíte pěknou farmu a při hospodářství na svém pozemku pracujete stále v zájmu svém!

### — HLEDETE! —

Prodám Vám krásnou 160ku u našeho pěkného města

### NECEDAH, WIS.,

za \$2,000.00. Obstojné stavby, 50 akrů obděláno, ostatní les, půl míle od školy, a přiležitost přikoupiti sousední nezdělanou 160ku za tisíc dolarů.

Odkládaní přivádí ztrátu a tak si přepěte a přete — aneb přijďte — na nejstaršího a prvního českého p. j. v tomto okrsku, který se zde usadil roku 1881.

Joseph J. ROYPAL,  
Necedah, Wis.

### DOBŘÁ PŘÍLEŽITOST K NABYTÍ LACINÝCH POZEMKŮ V ROOKS CO. V KANSAS.

1.—Dobrá reně, 940 akrů: 250 akrů vzdáleno, 40 akrů alfalfy. Dobré výstavnosti, dosti lesa pro budoucnost, tekoucí voda, vše ochráno a přebráno. Dá se rozdělití mezi dva majetky. Stejní za prohlášení a nechýbí nikdo, kdo ji koupí. Splátky dle libosti, malý úrok. Cena \$30 akr. P. D. M. telefon.

2.—520 akrů, dobrý rovný pozemek, hodící se pro pěstování pšenice a jiného druhu obilí. 250 akrů oseto pšenici, krásné rostoucí. Bez výstavnosti. Cena \$33 akr. Dobré výhody.

3.—Reně o 960 akrech, 75 akrů níže vzděláno, ostatní pastviny. Vše ochráno a přebráno. Dobré kamenné obydli, prkná maštal, větrník, dost vody, zahrada atd. Dobrá přiležitost pro chov dobytka. Cena \$12,000, \$8,000 hned, ostatní k čekání na dlouhý čas na malý úrok. P. D. M. telefon.

4.—160-akrová farma, 120 akrů vzděláno, v jednom kuse, ostatní pastviny maštal, slepičků atd. Dobrý domov. Cena \$34 akr. P. D. M. telefon.

Tyto pozemky jsou 2½ až 7 mil od dráhy vzdáleny, pošta, telefon.

Tyto pozemky patří lidem, kteří by je rádi prodali krajanům, poněvadž sami nemohou děle na nich pracovatí a mají je pronajati. Kdo by si přál bližší vysvětlení ohledně těchto pozemků, dostane se mu ho ochotně a bez odkladu na požádání. Všechny kopie adresujte:

Jos. Hrabě & J. T. McReynolds,  
437-e P. O. Codell, Rooks Co., Kansas.

**ZABRADA MINNESOTY** (Park Region of Minn.), je obilnicí Soustátí. Máme pozemky v okresech Polk, Red Lake a Mahanomee a Becker šili v rezervaci White Earth. Vláhy dástatěk, půda černá s jilem vespod, korna se daří, voda zdravá, Čistá stáje kupují. Farmy \$25, prerie 20, les \$10 a výše, dle zařízení neb vzdálenosti od dráhy. Vzácná přiležitost i pro šlováka zemědělců. Píšte Chas. Rašička, Erskine, Polk Co., Minn., na "Soo" a Great Northern. 35-1fe

**PŘEJTE** si koupit pěknou a dobrou farmu lacino, od \$30 do \$50 akrů! Pěkné stavby, dobrá voda, kde všude dobře roste, bohatá půda, kde všude, co vyrostete, má dobrou cenu. Mezi dvěma velkými řeky, Minneapolis, St. Paul a Duluth, Minn. O bližší podrobnosti pište L. P. Larson, Braham, Minn., aneb J. R. Verba, Schuyler, Neb. 33-1fe

**LACINÉ FARMY V IOWE** — V severovýchodní části Iowa, v okresech Wineshick a Howard. České osady. Blíže dobrých škol a kostelů. Zde se dáti znamenitě velké obilí a zvláště se zde dobře daří korna. Přijďte se a my Vám to dokážeme. Farmy prodáme: část v hotovosti a ostatní na čas. Píšte si o český neb anglický seznam našich pozemků. — FRANK J. POUŠKA, Fort Atkinson, Iowa. 40-28

**MÁM NA PRODEJ** několik farem v okresech Butler, Garfield a Valley od \$20.00 do \$100.00 akr. Zároveň přijímají peníze na 7 procent a příjímám vklady na dobré úroky. Každému, kdo by potřeboval nějaké rady, milerád a zvláštěmi posloužím. O Vaši přísně šládně A. A. Hajska, bankýř, Brainard, Nebr. 48-3me

**3 krásné majetky blízko dráhy U. P. New Siding, Neb. Prodají se lacino. —** Hlaste se u Pokroku Západo. 34-1fe

**NA DÍL Z ÚRODY** prodáváme zařazené farmy v okresech Renville a Bottineau, Sev. Dakota. Ceny \$30—\$35 akr, čtvrtina kupní sumy hned, ostatní dílem z úrody až do zaplacení, při 6% úroku. Píšte český nebo anglicky na **Box 44 Erskine, Minnesota.** 51-1fe

**PRODÁ SE** lacino moderní zařízení zemědělský obchod v Abie, Nebr. Nová budova na lotě 25x140 st. Jediný toho druhu obchod v městě. Příšina prodaje — majitel zemel. O podmínky pište na: **J. A. Ufidil, Bruno, Neb.** 51-3e

**NA PRODEJ** dobře zařizený zemědělský krám v osadě ponejvíce Čechy obdělán. Obchod dobrý, ale majitel hodlá se usaditi na farmě. O další podrobnosti hlaste se u administrace "Pokrok Západo", Omaha, Neb. 48-4e

**FARMA** o 160 akrech úrodného pozemku v české osadě 7 mil od města Lidgerwood, Richland Co., North Dakota, jest za dobrých podmínek na delší čas k pronajmutí aneb na prodej na 10 let k splácení, úrok mírný. Hojnost deště, voda 15 střevid bluboko, roste tu vše, pšenice ovce, ječmen, korna i jiné, úroda dobrá každý rok, neb málokdy selže. Příšina jest stáří majitele. Blíže sdělití ústně neb písemně Fr. Pokorný Sr., Lidgerwood, North Dakota, R. P. D. No. 1, Boř 13. 46-1fe

**NA PRODEJ** farma 160 akrů, 75 akrů vzděláno, ostatní luka a les, slušné farmerské stavby, 12 kusů hovozího dobytka, pár mladých kora, 90 slepic, prašta, všechny stroje a nástroje pro farmara zřezanou na farmě i dosti krmelí, prodá se za mírnou cenu \$6,500. Třetina se počká na léta, dle přání kupec. Farma ta nalézá se 3½ míle od města Necedah a příšina prodaje jest vyšší již stáří majitele. O podrobnosti dopište si na Frank Nieman, Necedah, Wis., Box 123. 42-1fe

**NEJSPOLEHLIVĚJŠÍ ŽALUDEČNÍ SILITEL JEST MEKURON.** Dodává chuť k jídlu, silí celé tělo a pomáhá zotavování. V pár minutách můžete si doma udělat z jedné láhve Mekuronu galion nejlepší žaludeční hořké neb galion hořkého vína za jednu třetinu ceny, co byste museli pláťti v lékárně. Pakli váš lékárník MEKURON neprodává, zašlete dolar a zašleme vám dvě láhve tohoto výtečného léku po expressu. — John M. Škvor, lékárník, Cedar Rapids, Iowa. 30-1fe

**Několik krásných farem** a mimo toho asi 2 sekce při dráze Rock Island v umah, Colo. Tento pozemek se nalézá v dělovém pásmu. Vše v okolí se prodává od \$2 až do \$10 více za akr než tento pozemek. Hlaste se u Pokroku Západo. 34-1fe

**Krásné pozemky** v okrese Kimbal blíže městečka Dix a Kimball, Neb. Tyto pozemky jsou velmi lacino. Můžete koupiti čtvrt neb celou sekci. Hlaste se u Pokroku Západo. 34-1fe

**MÁM NA PRODEJ** 4 loty na 55. a W ulici, 4 bloky od Raiston pouliční dráhy a 15 minut cesty od osadyké populární dráhy. Pěkná rovina, voda 20 stop hloubky. Kupní cena 260 dolarů. Blíže podrobnosti sdělití: Frank Šimek, Dante, So. Dak., Box 62. 50-3p

**NA PRODEJ** jedna čtvrtina podlého v mlýně v české osadě ve státě Nebraska. Mlýn jest kapacity 100 sudů. Nejnovější systém. Kupující musí býti mlýnář, neb musí zastávatí místo hlavního mlýnáře při slavné mzdě. Cena \$3,500.00. Hlaste se u Louis Němce, Abie, Neb. 42-1fe

**PÁNI FARMÉŘI** hleďte-li dělníky na farmu, dejte si oznámku do našeho listu. Vypláť se to!

## PŘIJME SE.

**HLEDÁ** se česká stará špoldáná žena, od 45 do 50 roků stará, která by si přála mítí stálý domov. Jsem vdovec v dobrém peněžním postavení. Žiji o samotě v malém venkovském městečku. Podrobnosti písemně. Adresujte: Josef Dobrovolský, Waterville, Kans. 51-2p

**PŘEJI SI MÍSTO** za hospodyní. — Jsem 40 roků stará, jsem Češka a mluvím částečně anglicky. Jsem schopna vésti každou domácnost. Nechtím na velké plat jako na služce se mnou zacházet. Přihlášky buďte zasílány na: M. N., Black Diamond, Wash., Box 828. 51-2p

**PŘIJME SE** hoch, který by se chtěl vyučit řemeslníci a uzenářství, aneb mladší dělník na stálou práci na venkově. Přihlášky pod lířou 105 přijímá Pokrok Pub. Co., Omaha, Neb. 49-1e

**PŘIJME SE** řemeslník mladík, který se vyzná v řemeslném odhore. Hlaste se u Jos. Housky, 5233 Sherman ave., Omaha. 50-1fe

## RŮZNÉ

**NABÍDNUTÍ K SRÁTKU.** — Mladí a šilí obchodníci by si přálí seznámití se se starší dámas aneb buznitím věrou, která má nějaký majetek aneb peníze na hotovosti. Jsem 35 roků stará a 42 let jsem si přálí žít v tiché stáří. Majetku mám v ceně \$8,000. Podrobnosti sdělití se pošlou. Přihlášky pod lířou "Čiř obchodník" přijímá u osady Pokrok Západo, Omaha, Neb. 49-3e